
ОДДРЖАНА  ОСМАТА  СЕДНИЦА  НА
СОВЕТОТ НА СОНК

ЕДНОГЛАСНО  ПОДДРЖАНА  ИНИЦИЈАТИВАТА  НА
КОНФЕРЕНЦИЈАТА НА КСС
Советот на СОНК , на 24 Ноември 2017 година ја оддржа својата
осма  редовна  седница,  на  која  се  разгледуваа  актуелните
состојби во дејностите што ги покрива нашиот Синдикат, како и
планирање на следните активности на краткорочен и долгорочен
временски период.

Во воведното излагање на претседателот Јаким Неделков беше
укажано  дека  во  изминатиот  периодот  практично  и  нема
подобрување на релација СОНК и ресорни министерства и министри
и покрај нашето искажано писмено незадоволство, како и одржани
неколку прес конференции во врска со непостоење на социјалниот
дијалог,  еднострано  кршење  на  колективните  договори  со
воведувањето на минималната плата, најавеното зголемување на
плати во некои дејности и т.н. Исто така, беше кажано дека и
Конференцијата на Конфедерацијата на слободни синдикати (КСС),
на 16-11-2017 година одржа седница и  расправаше за актуелните
состојби во дејностите од јавниот сектор, на која се истакнати
неколку  клучни  Барања  кои  ќе  се  достават  до  Владата  на
Република  Македонија  и  ресорните  министри.  Од  надлежните
институции се бара да започнат итни преговори во врска со
предлогот за селективно зголемување на плати во некои дејности
во јавниот сектор, примена на колективните договори во целост,
отпочнување на преговори за нов Колективен договор во јавниот
сектор и други прашања со кои ќе се подобри социјалниот статус
на вработените (членови на КСС) во јавниот сектор.

По исцрпната дискусија од страна на членовите на Советот на
СОНК  ,  во  која  што  без  исклучок  сите  дискутанти  искажаа
незадоволство  од  ваквата  состојба,  беше  прифатена

https://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d1%81%d0%bc%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d1%81%d0%b5%d0%b4%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0-2/
https://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d1%81%d0%bc%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d1%81%d0%b5%d0%b4%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0-2/


иницијативата  на  КСС  за  отпочнување  на  активности  за
информирање  на  членството  и  подготовка  за  организирање  на
Јавен протест, со што јавно ќе се искаже незадоволство на
членовите  на  гранските  синдикати.  Доколку  не  се  надмине
ваквата  состојба,  синдикатите  при  КСС  ќе  продолжат  со
организирање на други по радикални средства на изразување на
незадоволства, вклучувајќи го и штрајкот.

Исто така, Советот на СОНК констатира дека во ваква сложена
политичка и економска ситуација, повеќе од неопходно е да се
зајакнат  синдикалните  активности  на  сите  нивоа  на
организирање, особено да се негува и сочува единството во
СОНК,  кој  е  важен  предуслов  за  остварување  на  целите  на
членовите на оваа организација.

 

СОВЕТОТ  НА  СОНК  донесе
Констатации  и  Заклучоци  во
врска со Предлогот на Владата
за  новата  методологија  на
пресметка на плати во јавниот
сектор
Советот  на  Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и
култура на Република Македонија – СОНК, на ден 03.07.2023
година ја одржа својата 20-та редовна седница, на која се
изврши  анализа  и  се  расправаше  во  однос  на  актуелните
преговори за Општиот колективен договор за јавниот сектор на
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Република Македонија.

Посебен акцент беше ставен на Предлогот на Владата за новата
методологија на пресметка на плати во јавниот сектор, а се
расправаше и за други прашања во надлежност на СОНК.

По  извршената  аналза  и  опширна  расправа,  Советот  на  СОНК
едногласно донесе Констатации и Заклучоци, кои може да ги
погледнете ТУКА.

СОНК ДАВА СИЛНА ПОДДРШКА НА
БАРАЊАТА  И  ПРОТЕСТОТ  НА
СИНДИКАТОТ НА ПОЛИЦИЈАТА
 

Од  името  на  30.000  членство  на  Самостојниот  синдикат  за
образование, наука и култура на Република Македонија – СОНК,
сакаме да ви испратиме силна поддршка во активностите што ги
превзема вашиот синдикат односно Синдикатот на полицијата во
Македонија – СПМ. Воедно, сакаме да ве увериме дека вие како
членка  на  Конфедерацијата  на  слободни  синдикати,  каде  што
впрочем и СОНК припаѓа, имате отворена поддршка од сите нас, а
особено  заради  оправданите  барања  коишто  ги  упатувате  до
Министерството  за  внатрешни  работи.  Вие,  како  полициски
службеници,  кои  согласно  вашите  овластувања  треба  да  ги
штитите и спроведувате законите во државата, соочени сте со
дејствија против вас од страна на државна институција, што е
спротивно на домашните и меѓународните закони и конвенции.
Неприфатливо за сите нас е непризнавањето на СПМ од страна на
МВР, во однос на сопирање на синдикална членарина, како и
пресметките  со  синдикалните  претставници  на  СПМ.  Ова  го
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сметаме  за  грубо  мешање  и  спречување  на  синдикално
организирање и дејствување. Исто така, неприфатливо е за нас
синдикалците, коишто се бориме за почитување и унапредување на
правата на работниците, како “награда” за нашите активности да
бидеме  незаконски  распоредувани  и  деградирани  на  работното
место. Енергично стоиме зад одбрана на правата и интересите на
сите работници во државата и гласно протестираме за секакво
влијание и мешање на власта на сите нивоа, во синдикалното
организирање и дејствување. Полициските службеници, коишто се
секогаш  први  во  одбрана  на  мирот  и  стабилноста  на  нашата
држава,  треба  да  бидат  и  први  на  скалата  за  награда  на
вложениот труд. Исто така, социјалниот статус на вработените
во  МВР  треба  да  биде  достоен  на  тежината  и  важноста  на
професијата и работата што ја извршуваат.

СОНК е убеден дека вашиот организиран протест ќе биде успешен
и дека вашите оправдани барања ќе бидат слушнати, сериозно
сфатени и прифатени од надлежните во државата. Исто така, СОНК
смета дека само здружени, единствени и вистински синдикати
можат и треба да претставуваат сериозен фактор во државата,
коишто ќе бидат почитувани од страна на надлежните. Сметаме
дека  во  духот  на  вистински  социјални  партнери,  по  пат  на
социјален дијалог, ќе се изнајдат взаемно прифатливи решенија
и  за  Синдикатот  на  полицијата  и  за  Министерството  за
внатртешни  работи.  Во  спротивно,  за  очекување  се  и
дополнителни активности и притисоци од страна на СПМ, кои ќе
добијат силна поддршка од СОНК и од гранските синдикати при
КСС, како и меѓународните синдикални организации, каде што КСС
е редовна членка.

 

          Со почит,

                                                              
                           Претседател,

                                                              



                      Јаким Неделков, с.р.

 

Документи  усвоени  на  6-от
Конгрес на СОНК

ДОКУМЕНТИ УСВОЕНИ НА 6-от КОНГРЕС НА СОНК
 На следните линкови можете да ги превземете документите кои
што беа усвоени на 6-от Конгрес на СОНК:
ИЗВЕШТАЈ ЗА РАБОТАТА НА СОНК.pdf

П Р О Г Р А М А 2015-2020.pdf

Р Е Ф Е Р А Т- 2015.pdf

РЕЗОЛУЦИЈА 1 ЗА 6 КОНГРЕС.pdf

РЕЗОЛУЦИЈА 2 ЗА 6 КОНГРЕС.pdf

РЕЗОЛУЦИЈА 3 ЗА 6 КОНГРЕС.pdf

РЕЗОЛУЦИЈА 4 ЗА 6 КОНГРЕС.pdf
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ЈАНУАРСКИТЕ  ПЛАТИ  ВО
ОБРАЗОВАНИЕТО ПОВИСОКИ ЗА 10%
Министерството  за  образование  и  наука  –  МОН  на  денешната
работна средба со претставници на Самостојниот синдикат за
образование, наука и култура на Република Македонија – СОНК,
излегоа со предлог за зголемување на платите на вработените во
основното,  средното  и  високото  образование  за  10%,
отпочнувајќи од јануарската плата 2020 година. Всушност, тоа
беше  и  барањето  на  СОНК,  зголемувањето  на  платите  во
образованието да отпочне со јануарската плата, што по долги и
тешки преговори и под притисок за организирање на Генерален
штрајк, МОН го прифати ова барање. Со 10-те проценти се доби
приближно процентот којшто го бараше СОНК за зголемување на
платите во однос на минималната плата на национално ниво, што
изнесува  околу  25%,  а  со  ова  последно  зголемување  од  10%
платите во образованието кумулативно се зголемени околу 22%.

На оваа работна средба договорено е во наредниот период да се
отпочнат конструктивни преговори во врска со исплата на регрес
за годишен одмор, исплата на реални трошоци за превоз, исплата
на прекувремени часови од работа, реална исплата на работа во
паралелки со комбинирана настава и други прашања коишто ќе се
регулираат со измени и дополнувања на колективни договори за
основно и средно образование. Исто така, договорено е што
поскоро  да  се  сретнат  работните  групи  на  МОН  и  СОНК  за
усогласување на Колективниот договор за високо образование и
наука, којшто во работна верзија е изработен од страна на
СОНК.
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ETUCE ДАВА СИЛНА ПОДРШКА НА
РАБОТАТА НА СОНК

Директорот на европската Конфедерација на синдикати за
образование – ETUCE, Сузан   Флокен, во посета на СОНК

 

ETUCE ДАВА СИЛНА ПОДРШКА НА РАБОТАТА НА СОНК

Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Р.Македонија беше домаќин на директорката на Конфедерацијата
на синдикати за образование во Европа,     г-ѓа Сузан Флокен,
со која одржа состанок во седиштетото на СОНК. На состанокот
освен  претседателите  на  Регионалните  одбори  на  СОНК
присуствуваа и претседателот на синдикатот за образование на
Р. Албанија, Неврус Каптели и претседателот на Конфедерацијата
на слободни синдикати на Македонија, Благоја Ралповски.

Воведното обраќање го имаше претседателот на СОНК, г-дин Јаким
Неделков, кој што изрази огромно задоволство од доаѓањето на
овој, како што кажа, многу важен гостин за нас, од позиција на
прв човек на европското семејство на синдикати за образование,
кое брои над 11 милиони членови од вкупно 132 репрезентативни
синдикати за образование во Европа.

Во своето обраќање, г-ѓа Сузан Флокен го потенцираше значењето
на  Европската конфедерација на синдикатите за образование –
ETUCE и големата улога во кроењето на образовните политики на
ниво на Европа. Дополнително се задржа на  потребата да се
промовира квалитетното образование, да се инвестира повеќе во
образованието и сл. Според неа, најважен од се е социјалниот
дијалог  помеѓу  синдикатот  и  социјалните  партнери  на  сите
нивоа, но исто така  дава и голема подршка на активностите на
СОНК, кои што одат во правец на организирање и реализирање на
протести,  со  што  јавно  се  искажуваат  ставовите  и
незадоволството на СОНК околу платите, социјалниот дијалог,

https://sonk.org.mk/etuce-%d0%b4%d0%b0%d0%b2%d0%b0-%d1%81%d0%b8%d0%bb%d0%bd%d0%b0-%d0%bf%d0%be%d0%b4%d1%80%d1%88%d0%ba%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd/
https://sonk.org.mk/etuce-%d0%b4%d0%b0%d0%b2%d0%b0-%d1%81%d0%b8%d0%bb%d0%bd%d0%b0-%d0%bf%d0%be%d0%b4%d1%80%d1%88%d0%ba%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd/


реформите и т.н.

Како нејзин завршен став беше дека зад СОНК и неговата работа 
стојат  над  11  милиони  членови  на  Европските  синдикати  за
образование. По неа се надоврза и претседателот на синдикатот
за образование на Р. Албанија, кој што во кратки црти ја
објасни ситуацијата во неговата држава. Тој особено нагласи
дека мигрирањето на популацијата е сериозен проблем во Р.
Албанија, бидејќи со тоа се намалува бројот на ученици во
училиштата.

Во  дискусијата  учествуваа  и  претседателите  на  Регионалните
одбори на СОНК, кои од синдикален аспект ги изнесоа своите
ставови околу состојбите и проблемите на вработените во сите
сфери  на  образованието.  Од  нивните  обраќања  можат  да  се
издвојат неколку важни прашања, а тоа се: ниските плати во
сите сфери на  образованието и науката, заложбата на СОНК за
поголемо учество во носење на нацрт текстови за законите за
основно  и  средно  образование,  нацрт  текст  за  Колективен
договор за високо образование и наука, спроведување на реформи
без  негативни  последици  на  вработените,  како  на  пример
 евентуални технолошки вишоци и т.н.

По  барање  на  СОНК,  г-ѓа  Сузан  Флокен  беше  примена  од
министерот за образование и наука, г-дин Арбер Адеми, со кој
разговараше за европските перспективи на образовниот систем во
Македонија,  социјалниот  статус  на  вработените  во
образованието, законските решенија во однос на проблемите со
наталитетот и миграција на семејства во европските држави,
реформи во средното стручно образование и т.н., при што, на



крајот од разговорите,  министерот за образование и наука,
претседателот на СОНК, директорот на ETUCE и претседателот на
албанскиот синдикат за образование дадоа изјави за јавноста.

ПРОДОЛЖУВА  РЕАЛИЗАЦИЈАТА  НА
РАБОТНИТЕ  СРЕДБИ  НА
НАЈВИСОКОТО  РАКОВОДСТВО,  СО
ЧЛЕНСТВОТО НА СОНК

ЕДИНСТВЕН  И  СИЛЕН  СИНДИКАТ,  ОСНОВЕН
ПРЕДУСЛОВ ЗА ПОДОБРУВАЊЕ НА СТАТУСОТ НА
ЧЛЕНСТВОТО
Највисокото раководство на СОНК (претседателот и генералниот
секретар  на  СОНК)  во  рамките  на  програмата  за  работа  и
планираните активности, 22 и 23 јуни 2017 година продолжија со
работни средби со членовите на СОНК од пелагонискиот регион,
односно со  регионалните одбори на СОНК – Прилеп и Битола.

Работната средба во Прилеп се одржа во домот на културата
,,Марко Цепенков”, на која што можност имаа да присуствуваат
сите членови на СОНК од овој Регион. Заради големиот интерес,
работата  беше  организирана  во  три  групи  и  тоа:  основно
образование, средно, високо образование и наука во втората
група  и  детска  заштита  и  култура  во  третата  група.   Беа
отворени  повеќе  прашања  кои  се  од  особена  важност  за
дејностите,  но  и  поединечни  –  лични  прашања  на  дел  од
присатните. Како за илустрација ќе издвоиме неколку актуелни
теми:  намалување  на  бројот  на  ученици  во  паралелка,

https://sonk.org.mk/%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%be%d0%bb%d0%b6%d1%83%d0%b2%d0%b0-%d1%80%d0%b5%d0%b0%d0%bb%d0%b8%d0%b7%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%98%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b8/
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растеретување од водење на двојна евиденција и администрација,
зголемување  на  платите  во  образование,  наука  и  култура,
организирање  на  превоз  на  вработените,  почитување  на
колективните договори во целост, почитување на нормативот за
формирање на групи во градинките, изготвување на Колективен
договор  за  високо  образование  и  наука,  потпишување  на
колективниот  договор  за  Култура  и  т.н..

Работната средба со членовите на СОНК од Регионалниот одбор
 Битола се одржа во службените простории на овој Регион. И на
оваа средба се отворија повеќе колективни и лични прашања кои
заслужуваат внимание, исти или слични како и во претходниот
Регион, прашања кои во зависност од тежината и надлежностите,
ќе бидат решавани во синдикалните организации, општините или
ресорните министерства.

Учесниците на работните средби го поздравија ваквиот начин на
комуникација со раководството на СОНК, изразија задоволство но
и апел за по чести вакви или слични работни средби. Исто така,
заеднички беше констатирано дека на сите членови на СОНК им е
потребен единствен и силен Синдикат, кој што во наредниот
период ќе се бори за задржување на веќе стекнатите права, како
и осварување на нови, повисоки права од работен однос преку
колективно преговарање и договарање.

Реакција  на  Синдикатот  за
образование, наука и култура
на  Република  Македонија  –

https://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b5%d0%b0%d0%ba%d1%86%d0%b8%d1%98%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%b8%d0%bd%d0%b4%d0%b8%d0%ba%d0%b0%d1%82%d0%be%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%be%d0%b1%d1%80%d0%b0%d0%b7%d0%be%d0%b2%d0%b0%d0%bd%d0%b8/
https://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b5%d0%b0%d0%ba%d1%86%d0%b8%d1%98%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%b8%d0%bd%d0%b4%d0%b8%d0%ba%d0%b0%d1%82%d0%be%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%be%d0%b1%d1%80%d0%b0%d0%b7%d0%be%d0%b2%d0%b0%d0%bd%d0%b8/
https://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b5%d0%b0%d0%ba%d1%86%d0%b8%d1%98%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%b8%d0%bd%d0%b4%d0%b8%d0%ba%d0%b0%d1%82%d0%be%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%be%d0%b1%d1%80%d0%b0%d0%b7%d0%be%d0%b2%d0%b0%d0%bd%d0%b8/


СОНК,  во  врска  со
информацијата  дека  ,,ќе  се
вработуваат  наставници  и
професори  на  неопределено
време”
Владината  Одлука  за  трансформација  на  работни  договори  на
вработените  во  образованието,  како  и  насловите  на  дел  од
пишаните и електронски медиуми, СОНК ги прифати со голема
зачуденост од повеќе причини:

1. Изненадува фактот што во јавноста се пласира информација
дека  трансформација  на  работни  договори  од  определено  на
неопределено  време  е  возможно  согласно  Законот  за  работни
односи (ЗРО) исклучиво само после 5 години работен стаж. Ова
воопшто не е точно, затоа што по иницијатива на СОНК во 2011
година  дополнет  е  ЗРО  во  овој  дел  на  работни  договори  и
возможна е трансформација после 2 години работен стаж.

2. По иницијатива на СОНК, а со Спогодба помеѓу СОНК, МОН,
МТСП  и  Министерството  за  култура,  уште  од  2008  година  се
формирани Комисии за трансформација на работни договори и до
март 2017 година се трансформирани над 9000 работни места во
образованието.

3.  Непобитен  е  фактот  дека  со  промена  на  централната  и
локалните  власти,  споменатите  комисии  за  трансформација
практично и не функционираат, со што се нарушува континуитетот
на трансформации на работни договори после 2 години работен
стаж.

СОНК особено реагира на многу ,,силните” наслови во медиумите
за  Одлуката  на  Владата  на  РМ,  од  причини  што  се  создава
впечаток  и  јавно  мислење  дека  во  дејноста  образование

https://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b5%d0%b0%d0%ba%d1%86%d0%b8%d1%98%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%b8%d0%bd%d0%b4%d0%b8%d0%ba%d0%b0%d1%82%d0%be%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%be%d0%b1%d1%80%d0%b0%d0%b7%d0%be%d0%b2%d0%b0%d0%bd%d0%b8/
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https://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b5%d0%b0%d0%ba%d1%86%d0%b8%d1%98%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%b8%d0%bd%d0%b4%d0%b8%d0%ba%d0%b0%d1%82%d0%be%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%be%d0%b1%d1%80%d0%b0%d0%b7%d0%be%d0%b2%d0%b0%d0%bd%d0%b8/
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најголемиот  дел  од  вработените  се  вработени  на  определено
време, што апсолутно не е вистина.
Исто  така,  СОНК  многу  одговорно  пристапуваше  кон
трансформација на работни договори од аспект на создавање на
евентуален  технолошки  вишок,  што  согласно  сегашната
информација,  искрено  стравуваме  за  неконтролирано
трансформирање на работни договори, односно секое вработување
да биде на неопределено време, што не оди во прилог нити на
Министерството за образование, локалните самоуправи како и на
нашиот  синдикат,  доколку  имаме  производство  на  технолошки
вишоци.
Заради  сето  ова  претходно  кажано,  СОНК  смета  дека  е
непринципиелно и некоректно да се занемари досегашниот принцип
на  взаемно  работење  со  социјалните  партнери  (локална
самоуправа и МОН) и еднострано да се излегува во јавноста дека
МОН со Одлука на Владата на РМ ќе го решава проблемот за
трансформација  на  работни  договори  од  определено  на
неопределено работно време, што само по себе укажува на не
почитување  на  партнерскиот  однос  помеѓу  двата  релевантни
социјални  партнери.  Со  самото  тоа  еднострано  се  прекршува
Спогодбата помеѓу МОН и СОНК од 2008 година.

УЧЕСТВО  НА  СОНК  НА
МЕЃУНАРОДНА КОНФЕРЕНЦИЈА

КВАЛИТЕТЕН  СОЦИЈАЛЕН  ДИЈАЛОГ,  ПРЕДУСЛОВ
ЗА ОСТВАРУВАЊЕ НА ПРОФЕСИОНАЛНИТЕ ПОТРЕБИ
И СОЦИЈАЛНИТЕ ПРАВА
Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на

https://sonk.org.mk/%d1%83%d1%87%d0%b5%d1%81%d1%82%d0%b2%d0%be-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%bd%d0%b0-%d0%bc%d0%b5%d1%93%d1%83%d0%bd%d0%b0%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bd%d1%84%d0%b5%d1%80-2/
https://sonk.org.mk/%d1%83%d1%87%d0%b5%d1%81%d1%82%d0%b2%d0%be-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%bd%d0%b0-%d0%bc%d0%b5%d1%93%d1%83%d0%bd%d0%b0%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bd%d1%84%d0%b5%d1%80-2/


Република  Македонија,  претставувани  од  претседателот  Јаким
Неделков и генералниот секретар Весна Неделковска, на 27 и 28
ноември  во  Варшава  –  Полска,  учествуваа  на  дводневна
меѓународна  конференција,  организирана  од  Европската
конфедерација  на  синдикати  за  образование  (ETUCE).  На
конференцијата  на  тема:  “Зајакнување  на  капацитетот  на
синдикатите за образование за да ги претстават професионалните
потреби на наставниците во социјалниот дијалог”, зедоа учество
над 15 репрезентативни синдикати од земјите во централна и
југоисточна Европа.

Учесниците  на  конференцијата  ги  претставија  состојбите  во
однос на професионалниот развој на наставниците во нивните
држави, со посебен акцент на синдикатот како дел од процесот
на задолжителната едукација на наставниот кадар.

Особено интерес предизвика вториот дел на конференцијата, на
која што се дискутираше за социјалниот дијалог и партнерство
помеѓу синдикатите и работодавачите, како и придобивките од
ваквиот начин на градење на подобро образование на сите нивоа,
како и подобрување на социјалниот статус на вработените во
оваа дејност. Голем дел од излагачите во своите презентации го
претставија образовниот систем во својата држава со посебен
акцент на придобивките на синдикатот односно неговите членови,
кои се стекнале по пат на социјално партнерство и дијалог.



На  оваа  меѓународна  конференција  од  името  на  СОНК  свое
излагање  имаше  претседателот  Јаким  Неделков,  кој  пред
присутните  ја  претстави  состојбата  во  нашата  држава.  Беше
претставена организациската поставеност на СОНК и партнерскиот
однос на сите нивоа, од синдикална организација, локално ниво
преку општините ,како и на централно ниво со министерсвата и
Владата на Република Македонија. Пред присутните претседателот
Неделков  ја  преслика  реалната  состојба  околу  социјалниот
дијалог и партнерство и подвлече дека во последниве неколку
месеци скоро и да не постои социјален дијалог и партнерски
однос на највисоко ниво во дејностите што ги покрива СОНК,
односно  партнерски  однос  помеѓу  раководството  на  СОНК  и
ресорните министри. Во овој контекст се оствари и разговор со
директорот  на  Европската  конфедерација  на  синдикати  за
образование (ETUCE), г-ѓа Сузан Флокен, на која што во детали
и  беше  претставена  состојбата  во  Република  Македонија  на
полето на социјалното партнерство и социјалниот дијалог. Таа,
во  име  на   конфедерацијата  на  европските  синдикати  за
образование даде целосна поддршка за најавените чекори на СОНК
што ќе ги превземе доколку не се надмине ваквата состојба,
 како и најава на конкретни чекори од страна на ETUCE во
рамките на нивните надлежности, како и подготвеност за доаѓање



на високи преставници на  ETUCE во посета на СОНК.

СОНК И МЗЗПР ПРОДОЛЖУВААТ СО
ЕДУКАЦИЈА  ЗА  ЗДРАВА  И
БЕЗБЕДНА РАБОТНА СРЕДИНА
Во рамките на проектот “Безбедност и здравје при работа во
дејностите на образование и наука”, Самостојниот синдикат за
образование, наука и култура на Република Македонија – СОНК и
Македонското здружение за заштита при работа – МЗЗПР, на ден
20.02.2023  година,  одржаа  работилница  на  која  учествуваа
членови на СОНК од Регионалните одбори на Велес и Штип.

На  работилницата,  присутните  членови  имаа  можност  да  се
едуцираат и да ги прошират своите знаења, благодарение на
двајца предавачи односно стручно лице за безбедност и здравје
при работа, како и доктор по медицина на труд, кои се експерти
во својата област.

        

https://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b8-%d0%bc%d0%b7%d0%b7%d0%bf%d1%80-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%be%d0%bb%d0%b6%d1%83%d0%b2%d0%b0%d0%b0%d1%82-%d1%81%d0%be-%d0%b5%d0%b4%d1%83%d0%ba%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%98/
https://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b8-%d0%bc%d0%b7%d0%b7%d0%bf%d1%80-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%be%d0%bb%d0%b6%d1%83%d0%b2%d0%b0%d0%b0%d1%82-%d1%81%d0%be-%d0%b5%d0%b4%d1%83%d0%ba%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%98/
https://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b8-%d0%bc%d0%b7%d0%b7%d0%bf%d1%80-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%be%d0%bb%d0%b6%d1%83%d0%b2%d0%b0%d0%b0%d1%82-%d1%81%d0%be-%d0%b5%d0%b4%d1%83%d0%ba%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%98/


Работилницата,  на  која  се  обработија  актуелни  теми  за
безбедноста и здравјето при работа, беше интерактивна, пришто
експертите  од  стручен  и  научен  аспект  одговорија  на  сите
поставени прашања.

На  крајот  од  работилницата,  учесниците  изразија  голема
благодарност за можноста да се стекнат со неопходните знаења
од оваа, за нив, многу значајна област.


